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Geachte aanwezigen, 

U bent zojuist welkom geheten door de commandant van het Regiment Van Heutsz, 
luitenant-kolonel De Boer. 
In zijn toespraak spreekt hij zijn bewondering uit voor de inzet van Nederlandse militairen die 
waar dan ook ter wereld inzetbaar zijn voor de vrede. En in het bijzonder u, Korea-veteranen, 
voor uw inzet en opoffering om Zuid-Korea te bevrijden van de agressors. 

Normaal gesproken zou de ambassadeur van de Republiek Korea hier hebben gestaan om u 
daarvoor te bedanken. Helaas zal hij deze week zijn ambtstermijn beëindigen en weer 
terugkeren naar zijn thuisland. Hij wordt vandaag waardig vervangen door de Head of 
Mission of the Korean Consulate in The Netherlands, minister Hyejeong Ahn. 

Excellency, dear Mrs. Ahn. Welcome here at the military barracks of the Van Heutsz 
Regiment. The Regiment that fought for freedom and Jus�ce, when your country was 
invaded by the North-Korean and Chinese soldiers, many years ago. 
Of these brave servicemen of the Regiment Van Heutsz, 16 Korean War veterans are present 
here today at this commemora�on, so they can tell you their stories. 
Please allow me to con�nue in Dutch. 

Dames en heren, ondanks het feit dat het al 73 jaar geleden is dat de Korea-Oorlog begon, 
blij� de herinnering daaraan bestaan. Zowel bij de huidige Korea-veteranen, de militairen 
van het Regiment Van Heutsz als bij nazaten van Korea-strijders.  
Het is niet voor niets dat twee bataljons van dit hoog gedecoreerde regiment de Zuid-
Koreaanse namen B-Wonju en C-Nudea dragen. 
Tijdens deze oorlog kwamen 125 Nederlandse militairen om of waren vermist. Daarnaast 
kwamen ook 20 Zuid-Koreaanse militairen om, die aan het Nederlandse detachement 
Verenigde Na�es waren toegevoegd.  

Tijdens het Dodenappel vandaag, zullen niet alleen de namen van de omgekomen 
Nederlanders worden voorgelezen, maar ook die van 13 KATUSA’s, waarvan de namen ons 
tot nu toe bekend zijn. 

Op 27 juli van dit jaar is het 70 jaar geleden dat de wapens�lstand tussen Noord- en Zuid-
Korea werd ondertekend. Hoewel er sindsdien nog wel meerdere incidenten hebben 
plaatsgevonden, waarbij Noord-Korea de boosdoener was, is het in de loop der jaren rus�ger 
geworden. En ook al leven de mensen in Zuid-Korea in vrede, is het land nu wél goed 
voorbereid op een eventuele herhaling. Het blij� immers onzeker wat de leider van Noord-
Korea in zijn hoofd hee�, gezien de speldenprikken die hij uitdeelt door af en toe een raket te 
lanceren als demonstra�e van zijn ingebeelde machtsposi�e. 
Ook wij leefden jaren in vrede en dachten dat na de Tweede Wereld Oorlog dat zo zou 
blijven. De oorlog in Oekraïne, begonnen door opnieuw een dictator met grootheidswaanzin, 
gee� echter aan dat vrede soms een broos begrip is.  

De aandacht voor de Nederlandse militairen van het NDVN in wat wij noemen ‘De Vergeten 
Oorlog’, neemt toe. Ook getuige daarvan was de aanwezigheid van medewerkers van het 



Na�onaal Ins�tuut Militaire Historie op 30 maart jongstleden, voor de eerste keer ons 
museum bezochten. Daarnaast is er vandaag een cameraploeg van het televisieprogramma 
‘Andere Tijden’ aanwezig die opnames zal maken en enkele Korea-veteranen te woord zal 
staan.  Het beloo� een mooie en waardevolle documentaire te worden die op 19 juni van dit 
jaar op de TV zal worden uitgezonden. 

Een ander bijzonder moment was dat in april jongstleden zes leden van de vaste 
Kamercommissie van het Ministerie van Buitenlandse Zaken de Interna�onale Begraafplaats 
van de Verenigde Na�es in Busan bezochten. Zij legden een krans en liepen langs de graven 
van de 117 �jdens de Korea-Oorlog omgekomen Nederlanders en de vijf overleden Korea-
veteranen die daar later zijn begraven of bijgezet. 
Daarnaast zullen in juli van dit jaar ook weer enkele Korea-veteranen en een zoon van een 
overleden Korea-veteraan een bezoek aan Zuid-Korea brengen. 

Aan de Wapens�lstand van 27 juli 1953 zal ook de Vereniging Oud Korea Strijders extra 
aandacht besteden door een extra uitgave van ons VOKS-boekje, dat geheel gewijd is aan de 
dag waarop de Oorlog werd beëindigd. 
Niet alleen blijven de herinnering aan deze oorlog en de inzet van de Nederlandse militairen 
van het Nederlands Detachement Verenigde Na�es op deze wijze bestaan, maar zullen wij 
samen met het Regiment Van Heutsz, er zorg voor blijven dragen dat de inzet van onze 
militairen �jdens de Korea-Oorlog nooit wordt vergeten. 
Ik spreek hierbij mijn dank uit naar het Regiment Van Heutsz voor de jarenlange 
ondersteuning van onze Korea-veteranen en onze vereniging. 


